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Pressemeddelelse

November 2011

Metro-byggepladser bliver kunstneriske oplevelser

Til glæde for byens borgere bliver byggepladshegnene om en række kommende metro-byggepladser udsmykket af kunstnere. Foreningen Hovedstadens Forskønnelse står bag initiativet. 

Den kommende udbygning af metroen med 17 nye stationer i København og på Frederiksberg – Cityringen – indebærer, at der etableres 21 byggepladser, som vil være en del af byen i mange år. Foreningen Hovedstadens Forskønnelse har taget initiativ til at udsmykke byggepladshegnene om seks af stationerne, som dermed kan blive kunstneriske oplevelser i bybilledet. 

Det er foreningens idé, at hegnenes udsmykninger bliver sted-specifikke – det vil sige, at de kommer til at reflektere det omkringliggende byområde – og projektet har derfor fået titlen »Byens Spejl«. Projektet er udviklet i samarbejde med Statens Kunstfonds Udvalg for Kunst i det Offentlige Rum samt forskellige danske fonde. Byens Spejl er støttet med i alt 1.300.000 DKK.

»Byens Spejl« indgår som en del af projektet »Byens Hegn«, der med Metroselskabet som initiativtager efterspørger andre kreative ideer, der kan gøre Cityringens øvrige byggepladshegn spændende, mens byggeriet pågår. 

Annelise Ryberg, Social Entreprenør og næstformand i Foreningen Hovedstadens Forskønnelse, udtaler om »Byens Spejl«: 

»Vi håber at »Byens Spejl« vil gøre byrummene mere levende, mangfoldige og vedkommende. Vi håber også at projektet vil inddrage borgerne og være med til at skabe debat om kunsten i byen, og hvordan vi kan bruge den. Undervejs i processen – mens værkerne skabes – vil Foreningen Hovedstadens Forskønnelse tage initiativ til arrangementer, hvor kunstnerne kan gå i dialog med lokalforeningerne i de bydele, hvor der bygges metrostationer.«

Kunstnerne – der er udvalgt af Statens Kunstfond – har fået tildelt hver deres station, hvor cirka 20 meter byggepladshegn skal udsmykkes. Der vil blive arbejdet med vidt forskellige ideer, materialer og udtryk, og kunstnerne har frie hænder til opgaven.

De seks kunstnere og deres hegn: 

Fie Norsker - Kongens Nytorv 
Ivan Andersen - Enghave Plads 
Carina Zunino  - Frederiksberg  
Ole Sporring  - Nørrebro  
Kenn Andre Stilling  - Rådhuspladsen 
Lise Nørholm  - Nuuks Plads 
»Byens Spejl«-værkerne vil blive afsluttet løbende. I følge planen vil det første færdige værk være monteret på Kongens Nytorv i maj 2012 med indvielse umiddelbart efter.  Det er tanken, at værkerne skal forblive seks måneder på stationen, hvortil de er skabt. Efterfølgende er det muligt, at værkerne vil bytte plads indbyrdes.

»Byens Spejl«er støttet økonomisk af:

Statens Kunstfonds Udvalg for Kunst i det Offentlige Rum 
Knud Højgaards Fond

Oticon Fonden

Nordea-fonden

Metroselskabet

Foreningen Hovedstadens Forskønnelse og Metroselskabet samarbejder om udførelsen af projekt »Byens Spejl.«

For yderligere information kontakt venligst: 

Arkitekt Henrik Terkelsen, Formand for Foreningen Hovedstadens Forskønnelse

tel: 42 14 70 40. Mail: kontaktfhf@gmail.com
Foreningen Hovedstadens Forskønnelse blev grundlagt i 1885 af blandt andre bryggeren Carl Jacobsen og billedhuggeren Bissen for “at virke til forskjønnelse af Hovedstaden”. Forskønnelsen, som foreningen hedder i daglig tale, er med til at sikre, at vores egen tid er synlig i byen, i form af bygningsværker, byrum og parker på højt arkitektonisk og kunstnerisk niveau. Samtidigt er foreningen med til at beskytte og bevare vores eksisterende arkitektoniske og bymæssige perler. Læs mere på www.forskønnelsen.dk.
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